

Základní údaje o studentovi

Fakulta	Elektrotechnická
Obor studia	Otevřená informatika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí	magisterská

Zahraniční škola

Země:	USA
Název zahraniční školy:	Kansas State University
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy	College of Engineering
Jméno koordinátora zahraniční školy	Sara Boro
E-mail koordinátora zahraniční školy	seboro@ksu.edu
Web zahraniční školy pro výměnné studenty	http://www.k-state.edu/oip/intladmit/

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok:	2017/2018
Začátek pobytu:	Srpen 2017
Konec pobytu:	Květen 2018
Délka pobytu v měsících:	10

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Přednáška proděkana Jakovenka, zkušenosti kamarádů

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Informace o všech předmětech lze nalézt v katalogu, <http://catalog.k-state.edu/>, ale pozor – hodně předmětů se ve slibovaném semestru vůbec neotevře.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Transkript studijních výsledků z ČVUT, prohlášení o finanční podpoře (vyplněný dokument plus výpis z účtu), přihláška, kopie pasu

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Všechno se dá oběhat za jeden den, když se trochu snažíte

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Angličtina

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Srovnávací arch podepsaný vedoucím katedry a proděkanem Jakovenkem. Jde o seznam předmětů, které hodláte odstudovat (může být jen provizorní, stejně se pravděpodobně stane, že nakonec budete výběr předmětů hodně měnit).

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

prohlášení o finanční podpoře, kopii pasu, výpis studijních výsledků, finanční dohodu (na stipendium), studijní plán

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Ano. Až vám z K-State přijde zvací dopis a dokument I-20, je nutné si na stránkách americké ambasády vyplnit dokument DS-160, zaplatit poplatek SEVIS (\$200), zaplatit poplatek za žádost o vízum (\$160) a dostavit se k pohovoru.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Od letošního roku (2017) K-State už neuznává pojištění, které si student „přiveze“, a všichni si musí zakoupit krytí nabízené školou. Nevýhodou je cena - \$610/semestr.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Je dobré mít s sebou potvrzení o očkování vakcínou MMR (spalničky, příušnice, zarděnky).

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Přímo v Manhattanu je regionální letiště (kód MHK), nicméně lety až sem jsou poměrně drahé (letiště je dostupné pouze z Chicaga a Dallasu). Výhodnější bude letět do Kansas City, odkud do Manhattanu začátkem semestru jezdila shuttle. Cena zpáteční letenky PRG-MHK vyjde na 22-25 tis. Kč, PRG-MCI odhadem o 5 tisíc méně.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Pas a I-20.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Viz výše.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ano

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Zápis předmětů probíhá přes KSIS (ksis.ksu.edu, obdoba KOSu). Pokud mají předměty nějaká omezení (typicky prerekvizity), je možné si je nechat zrušit u study advisora, který vám je přidělen. Předměty je možné si rušit a zapisovat ještě asi 3 týdny po začátku semestru (pak už to stojí peníze), zrušit předmět si můžete ještě i o pár týdnů později.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

CIS 580 – Fundamentals of game programming (Nathan Bean). Celkem zábavný předmět, úkoly se píšou v Javascriptu (není potřeba předchozí znalost), v druhé půlce semestru se pracuje na skupinovém projektu. Samotné hodiny jsou občas dost nepřínosné – jen se tupě opisuje kód z projektoru. Na CIS 580 v létě navazuje CIS 585 (Game Engine Design) vedený stejným instruktorem – letos jsme používali opensource engine Godot, ve kterém jsme v rámci celého semestru tvořili skupinový herní projekt.

CIS 750 – Advanced computer architecture (Arslan Munir) – Navzdory vysokému kódu vhodné spíše pro třetáky bakalářského studia na FITu (nebo 1. ročník magistra OI na FEL). Vyučují se zde různé formy paralelismu (OpenMP, MPI, CUDA) a optimalizační techniky. Dr. Munir je výborný a vstřícný profesor.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

V porovnání s FIT/OI FEL je K-State o dost jednodušší, i když to samozřejmě záleží i na volbě předmětů. Škola je víc zaměřená na domácí úkoly a samostatnou práci, než sezení na přednáškách (ve škole jsem strávil cca hodinu denně).

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Materiály jsou kvalitní, všude jsou jasně dané požadavky. Pokud něco nestíháte, je většinou možné si domluvit extra credit. Dle mého názoru jsou vyučující flexibilnější než na ČVUT.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Buď bylo potřeba si obstarat knihy, nebo byly uploadovány materiály do Canvasu (obdobu eduxu FIT nebo Moodle)

Jaká je vybavenost kampusu?

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Každý student College of Engineering může tisknout cca 150 stran měsíčně. Tiskárny (a scannery) jsou minimálně ve dvou studovnách Engineering budovy, ale tisknou jen černobíle. Studenti computer science se bez notebooku asi neobejdou, ale je na kampusu i spousta dostupných počítačů.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Hlavně počátkem semestru je akcí spousta, každý týden se promítá film před Student Union (fall 2017), je možné zdarma chodit na basketbalové a volejbalové zápasy (v jarním semestru baseball).

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?
Ano, ve většině mých předmětů se pracovalo na skupinových projektech.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Jardine living community. Většina Čechů zde bydlela v 6členných apartmánech s 2 koupelnami a 3 pokoji.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

Hrazeno školou, jinak Jardine community stojí cca \$2700 na semestr.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Apartmenty na Jardine jsou moderní, je tu internet, pračka+sušička, lednice, sporák a mikrovlnná trouba. Nádobí, hrnce aj. si musíte sehnat sami (buď od host family, nebo tu začátkem semestru bývají yard sales)

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Co nejdříve, ať máte větší výběr. Ubytovací smlouvy (stránky housing departmentu) na podzimní semestr bylo možné vyplňovat už cca od května.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Dvě menzy – Derby a Kramer. Z Jardine je to o trochu blíže do Krameru (10min pěšky). Menzy fungují stylem all you can eat – jen při vstupu swipnete kartičkou.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Kolo se hodí. MHD je tu velmi slabá, po městě jezdí několik mikrobusevých linek (ATA bus), v sobotu dopoledne z kampusu jezdí shopping shuttle (doveze vás k Walmartu). Mikrobusy jsou zdarma. Po kampusu se v pohodě dopravíte i pěšky.

Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Odeslat potvrzení o očkování a vyplnit dokumenty při nástupu na ubytování.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Pracoval/a jste během studia?

Ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Je nutné si zařídit SSN, pracovat lze asi jen na kampusu (většinou obsluha v menze nebo kancelářské práce).

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Recreational center (Rec) – přímo naproti Jardine, můžete tam strávit klidně celý den. Jde o velký komplex s posilovnou, tenisovými kurty, beach volejbalem a halami uvnitř. Pro studenty zdarma.

Aggieville – barová čtvrť, ve čtvrtek tu probíhají Thirsty Thursdays – panáky za 50c, drinky do \$2. Mimo čtvrtek třetinka piva vyjde na \$3-4.

Sporty – na školní ID vás pustí na většinu vysokoškolských sportovních utkání – basketbal, volejbal, baseball, fotbal. Na americký fotbal je většinou nutné sehnat lístek.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

Zhruba 8-10 tis. Kč na měsíc, z toho 90% cestování a volný čas, zbytek padl na nákupy ve Walmartu a liquor stores. Ubytování je hrazené školou. Pokud budete cestovat ve skupině nebo s host family, dá se tu vyžít opravdu levně.

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

Výše stipendia byla 10 000 Kč/měsíc, 45 000 Kč jsme odeslali jako sponzorský dar ČVUT a 14 000 Kč padlo na povinné zdravotní pojištění.

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Stipendium jsem obdržel ještě před odjezdem, vyplácí se celá částka minus 3000 Kč, zbytek dostaneme po dodání požadovaných dokumentů na rektorát.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Běžná karta od ČS mi fungovala úplně všude. Měl jsem zřízený i dolarový účet u Equa banky (výběry z bankomatu v Unionu za 9 Kč), ale karta k tomuto účtu občas nefungovala (např. u benzínky). V pohodě se dá vystačit s běžným českým účtem, ale pozor na poplatky.

Při půjčování auta (Alamo, Enterprise) vám nevezmou kartu, na které je napsáno „debit“.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

\$610 za zdrav. pojištění.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

22 (44 ECTS)

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

Předpokládám, že budou uznány všechny.

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány?

CIS 750, CIS 640, ECE 631, CIS 585, CIS 580, HM 442, CIS 115, PHYS 101

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano, záleží na domluvě s vedoucím katedry a/nebo studijním proděkanem.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Bez problémů.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Odborný přínos velmi záleží na volbě předmětů. Byl jsem rád za CIS 580/585 a HM 442 (intro to wines), ostatní předměty mi mnoho nového nepřinesly.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Velký. Poznal jsem odlišnou kulturu a potkal spoustu nových přátel.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.

Vše v pořádku, ale pozor na nové podmínky, co se týče zdravotního pojištění. Asi by bylo dobré upozornit budoucí studenty.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)

1-. Studijní advisor občas velmi pomalu odpovídal na emaily.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Ano

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Ne

Odkaz na fotogalerii, blog apod.